

«Утверждаю»
Директор МБОУ «СОШ №1»
г. Альметьевска РТ
Р.А.Фардеева

АНАЛИЗ работы по профилактике наркомании, алкоголя и табакокурения на 2016- 2017 учебный год

В школе проводится целенаправленная систематическая воспитательная работа по профилактике потребления наркотиков, ПАВ, табакокурения и алкоголя. Вся система внеклассной и внешкольной воспитательной антинаркотической работы в школе построена с учетом наличия подростков, склонных к нарушению общепринятых правил поведения и имеющих невысокий уровень общего и психологического развития.

Работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения внесена в воспитательный план МБОУ «СОШ № 1» г. Альметьевск и планы классных руководителей. Работа с подростками старшего школьного возраста направлена на формирование жизненных ценностей, препятствующих вовлечению подростков в социально-опасную среду, воспитание у подростков ответственности за свое поведение. Актуальны такие мероприятия как: классные часы, выступления на родительских собраниях, анкетирование, просмотр кинофильмов, выпуск газет, акции, выступления агитбригады., Особое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, а значит спортивному направлению.

Цели:

- Формирование здорового жизненного стиля;
- Развитие личностных ресурсов, препятствующих злоупотреблению ПАВ у детей и подростков, профилактика наркомании;
- Активизация антинаркотической работы в школе.

Задачи:

- Сформировать у учащихся ценностного отношения к себе, к своему здоровью, сформировать уверенность в себе, развитие способностей;
- Организовать подготовку педагогов по вопросам профилактики наркотизации и формированию здорового образа жизни учащихся общеобразовательных учреждений;
- Создание системы взаимосвязи и сотрудничества со всеми заинтересованными службами.

Республиканский антинаркотический месяцник «Мы голосуем за жизнь» стартовал в сентябре 2016 года (по особому плану). В рамках месячника проведены такие мероприятия как:

-1.09.16 День Здоровья. Единый урок «Здоровые дети – в здоровой семье» (по особому плану), провели массовый флеш –моб на территории школы, в котором приняли участие все учащиеся с 1 по 11 класс.

- 25.09.16 на Всероссийском пробеге «Кросс нации 2016» группа «InTeRNeT» провели антинаркотическую



акцию «Поделись улыбкой» с участниками кросса. Целью акции было поднять настроение, ведь улыбка продлевает жизнь людям! Ребята дарили участникам акции смайлик с улыбкой.

- 27.09.16 в рамках месячника учащиеся школы приняли участие во Всероссийском интернет уроке «Профилактика наркомании в общественной среде» прослушали лекции, просмотрели видеоролики на данную тему;

- с родителями были проведены собрания и анкетирования по программе «Путь к успеху»;

В рамках сотрудничества с учреждениями здравоохранения, УВД, соцзащитой в течении года проводились следующие мероприятия:

- 17.10.16 для учащихся 7-11 классов организовали встречу со специалистами АКВД, которые прочитали лекцию на тему: «Инфекции передаваемые половым путем»;

- 9.11.16 - общешкольный урок толерантности: «Учимся разрешать конфликты» провели совместно с ЦДБ;

- 17.11.16. в рамках Республиканской антиалкогольной акции «Мы за здоровую Россию» совместно с п/к «Саулык» провели акцию в пользу отказа от курения, распространяли буклеты, проводили беседу с прохожими.

- В период с 28 ноября по 4 декабря 2016 года в школе была проведена Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД», посвященная Всемирному дню памяти жертв СПИДа. Учащиеся школы МБОУ «СОШ № 1» приняли участие в акции, приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом.

Цель акции: пропаганда здорового образа жизни среди жителей микрорайона, особенно молодёжи, и вовлечение их в активную деятельность по профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа в молодёжной среде.

В старших классах проводятся тренинги на тему «Свой выбор». Классные часы с просмотром методического видеоматериала. На мероприятиях подростки получили ответы на следующие вопросы: как расшифровывается аббревиатура ВИЧ? Почему люди умирают от СПИДа? Можно ли заразиться СПИДом? В каких ситуациях нужно сделать тест на ВИЧ? и многие другие.

В холле школы оформлен тематический стенды «Я выбираю жизнь», «Наркомания – опасное пристрастие». Старшеклассниками выпущены стенгазеты «Осторожно Спид».

30.11.16 интерактивное занятие в 8 –х классах, приуроченное к Всемирному дню борьбы со спидом;

1 декабря волонтёры распространяли листовки с необходимой информацией о ВИЧ/СПИДе, буклеты, вручали символ Акции - красную ленточку.

В рамках акции организовали встречу учащихся 8,10 классов с представителем Спид-центра, врачом статистиком Галиевой Гульнарой Фазиловной. В результате встречи убедились, что ребята неравнодушны к такой актуальной проблеме нашего времени. Лекция была очень познавательной, интересная подача материала.

- 5.12.16 волонтеры группы «InTeRNNeT» провели акцию «Количество свечек зависит от тебя», приуроченной ко Всемирному дню борьбы со спидом.

-13.02.17 – специалист СПИД центр Фролова Е.А. провела познавательную беседу с учащимися 7-8 классов на тему «Профилактика ВИЧ»;



- 14.03.17 – встреча с представителями отдела по борьбе с наркотиками Фатхутдиновым А.С.;

- литературная гостиная «Жизнь прекрасна без наркотиков и без пива хороша» проведена представителями ЦДБ для учащихся среднего звена;

- объединение «InTeRNeT», 7.04.17 года в очередной раз приняло участие в Республиканской антинаркотической акции «Будь готов! Скажи нет!»;

- В этом году ежегодную акцию «Россия без табака» участники группы «InTeRNeT» провели 27.05.17 совместно с отделом МВД России по контролю за оборотом наркотиков. К акции присоединилась все участники массового велопробега. Цель акции: привлечь внимания жителей города к проблемам никотинизации населения. Волонтеры проводили разъяснительную работу с жителями города, рассказывая им о проекте и предлагали завязать на запястье ленточку голубого цвета- цвет свободы и чистого неба.

- Проведены плановые профилактические наркологические осмотры учащихся 8-11 классов по плану УО АМР (сентябрь, март). Правонарушений не выявлено.

Кроме того, систематически проводятся классные часы по ПДД, ЗОЖ, по ТБ дома, в школе, в общественных местах. Тематические классные часы по программе «Здоровый образ жизни» в работе с классом. На классных часах проводятся Интернет-уроки антинаркотической направленности «Имею право знать!». Организовывается просмотр кино- видеоматериалов по ОБЖ, профилактике вредных привычек и пропаганде ЗОЖ и просмотр фильма «Я в движении» мобильный планетарий г. Н. Челны.

Весенний месяцник здоровья прошел по особому, насыщенному плану. В рамках месячника весь педагогический состав и все учащиеся школы сдали нормативы ГТО.

В течении года организована работа кружков, секций и других объединений, нацеленных на организацию свободного времени учащихся.

Приняли участие в акции «Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам».

Работа с родителями.

Также стоит отметить и профилактическую работу с родителями по ранней профилактике семейного неблагополучия.

Психологом школы проведено анкетирование родителей по вопросам толерантности, для анализа методов воспитания в семье.

В течении года, действующий отряд профилактики совместно с классными руководителями и родительской общественностью работал на выявление и учет семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Проводилась индивидуальная работа с родителями обучающихся, поставленных на внутришкольный учет (Эргашевы).

В классах стало традиционно проводить «Дни общения с родителями» - встречи, классные собрания, мероприятия совместно детей и родителей (для 1-8 классов).

Оформлен информационный стенд по правовому просвещению родителей (нормативно-правовые документы (выписки из Конституции РФ, Конвенции ООН о правах ребенка, Семейного Кодекса РФ, Закона об образовании и др.), указаны контактные телефоны служб по защите прав несовершеннолетних).

Распространение тематических буклетов о правах детей, по пропаганде ответственного родительства, профилактике семейного насилия, жестокого обращения с детьми и др.

Родительский совет школы принимал участие в работе Совета профилактики по вопросам семейного неблагополучия.

Активизирована работа с родителями по пропаганде здорового образа жизни. Классными руководителями регулярно проводится разъяснительная и санитарно – просветительская работа

среди родителей о вреде алкоголизма, табакокурения, наркомании. В декабре 2017 провели родительское собрание по проблемам предупреждения негативных явлений среди учащихся с приглашением врача – нарколога, работников прокуратуры, ПДН. По инициативе Совета отцов провели общешкольное родительское собрание на тему: "Отец – гарант безопасности". На собрании волонтеры организовали выставку методических, наглядных пособий, литературы и раздачу памяток для пап.

Работа с преподавательским составом.

В ноябре 2016 года Администрация школы провела педагогический совет на тему: «Организация работы по профилактике курения, алкоголизма, наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди учащихся».

Педагоги школы приняли участие в городском семинаре на тему: «Ранняя профилактика наркомании и токсикомании в образовательных учреждениях». Психологом школы организован круглый стол «Организация работы по созданию здоровьесберегающей среды».

Выводы.

Все профилактические мероприятия, проводимые в школе, направлены в первую очередь на пропаганду здорового образа жизни, привлечение внимания населения к проблемам наркомании, алкоголя и табакокурения, профилактику негативных явлений.

Следует продолжать работу в данном направлении.